
к о й  дазваляе фарміраваць і развіваць мяяьпгі 
сумеснага музіцыравжння, мохна вывучаць ха- 
ця б у IU і 1У семестрах, аяе ні ў п ім  внпадку 
яе пагідяпь на УП і УІІІ семестры, як гэта пра- 
дугяеахава ў плане (стулэнты х  з 1 семестра 
ўжо п й м н ш а  ў правым класс!). Трэба быяо 
бвацм ааь і абвыкучэнні хаш  б надругім кур
се, к пха мае йоэдаўарксстрантаў.дысішпдін 
’Растмфроўкд беларускіх народных песень* і 
’Аранжыроўка бсдарускіх народных песснь’, 
яая ва одану ідуць тоаькі ў У1 семестры.

У1. Разгнжх проблемы двухузроўневата наву
чання датодў нам прыйсш да настухтых пра- 
паноў аб пераемнасці ў навучанні басадаўраў 
і магістраў.

1. Каб каряынаяьным чынам не ламаць наву- 
чальныя планы, якія сфарміраваліся, адысігі as 
аднаўзроўневай вышэйшай адукацыі, падрых- 
тоўку спсцыялістаў з дыпломам бакалаўра 
мохна ажыццяўляць на працяіу васьмі семест- 
раў. Галоўная задача ў навучанні студзнтаў па 
спецыяльных дысцыплінах павінна звссшся да 
развіішя індывідуальна-выканальніцкіх пра- 
фссійных якаспсй, навыкаў ансамблевага музі- 
цыравання, аркестравага (харавога) выканання 
- аркестравыя (харавыя) партыі, сольныя фраг
менты твораў або сола ў суправаджэнні калек* 
тыву. У прынцыпе гэтыя ж пытанні, але на 
парадак ніжэй і ў меншай ступені цяжкаспі вы- 
рашаюцца ў сярэдніх спецыяльных навучальных 
устаповах. Таму, на наш попмд, быў бы рээов 
выпускшкам гэтых устаноў па аналагу з замеж- 
ным вопытам прмсвойваць прафесійную сту
пень бакалаўра, а ў нашай навуч&льнай устано- 
ве - ніжэйшую навуковую ступень бакалаўра. 
Для гэтага па аанаму з курсаў блока музычна* 
тэарэтычных і спецыяльных дысцыплін вы- 
пускнік павінен напісаць і публічна абараніць 
адпаведную дыпломную работу.

2. На пятым годзе навучання ў ВНУ бакалаўры 
рыхтаваліся б да абароны дыплома на наступ- 
ную вучоную ступень, ступень маіістра. Галоў- 
най задачам навукова-даследчай і творча- 
выканальніцкай падрыхтоўкі такіх спсцыялістаў 
было б фарміраванне мастапка-аналітычнага 
мысленна. Іх навучашіе можа ажыццяўляіша па 
аналагу асістэнтуры-стажыроўкі: блок аіульна- 
навуковых дысцыплін; блок спеццысйыплін; 
спецкурсы; падрыхтоўка дыпломнай работы 
(нават пры творчым паказе неабходна напісаць 
і абараніць дыплом, як гэта практыкавалася на 
факультэце ваенных дырыжораў Маскоўскай 
дзярхаўнай кансерваторыі).
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ЭЛЕМЕНТЫ КАНСГРУЯВАННЯ 
МАСТАЦКІХ ТВОРАЎ НА АСНОВЕ 

КАМП'ЮТЭРНЫХ ТЭХНАЛОПЙ .

Узаемадзешше мастацтва з дакладнымі ведамі 
прыкяло да ўзшкнення новых тэхналалчных 
сродкаў увасаблення мастацкіх твораў 
(камп'ютэрная музыка, камп’ютэрная графіка).

Ужыванне сістэмных і камп'ютэрных срод- 
каў Падтрымкі мастацкай творчасш спрыяе 
свядомаму засваенню ведаў аб мастацтве. 
Сктэмныя і камп'ютэрныя мадэлі мастацкіх тво- 
раў адлюстроўваюць гэтыя веды ў выгпядзе 
канструкцыі з дакладнай многаўзроўневай 
структурай. Гэта дазваляе не толькі ўсвядоміць 
унутраную структуру твора (канструкцыі), але і 
ствараць (канструяваць) новыя творы ў межах і 
на аснове агуяьнай тэхналогіі з улікам узасма- 
ш н н і  новай канструкцыі з навакольным све- 
там.

Раснрацоўка алементаў сістэм канструяван- 
т мастацкіх твораў вяязецца зараз па напрам- 
ках:

- мадэліраванне кампанавання плоскіх кадя- 
ровых геаметрычных вобразаў;

- мадаяіраванне геаметрычнага малюнка тан
ца;

• канструяванне музычных тэксіаў.

Ровіна Р.А., 
канд.пед.навук, 

дацэнт

БЕСПЕРАПЫННАЯ ПАДРЫХТОЎКА 
БІБЛІЯТЭКАРАЎ ВА ЎМОВАХ 

УШВЕРСПЭТА

1. Неабходнасць удасканалення бібліятэчна- 
бібліяграфічнай адукацыі, якая перажывае 
сур'сзныя цяхкасці, звязаныя з сацыяльна-
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